



ЗАБАЙКАЛЕЦ

№ 45
(5033)
пятница
11 декабря
2020 г.
цена свободная

Общественно-информационная газета Забайкальского района. Издается с 27 июня 1967 года

**Читайте
в номере:**

**ПОЗДРАВЛЕНИЯ
СОБЫТИЯ
ДОСТУПНАЯ СРЕДА
1 - 2 СТР.**

**НОВОСТИ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
3 стр.**

**ПРОГНОЗ
ПОГОДЫ
ОБЪЯВЛЕНИЯ
4 стр.**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОГРАММА ТВ
5 - 6 стр.**

12 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

Уважаемые жители района!

Поздравляю вас с Днем Конституции!

Все что происходит в стране,

всё делается на основе Конституции - основного закона государства, обладающего высшей юридической силой.

Конституция является ядром всей правовой системы нашей страны и определяет смысл и содержание других законов.

Знать и уметь применять главный Закон нашей страны, это - норма цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения ее качества.

Желаю вам, дорогие земляки, стабильности в жизни и труде. Добра, любви вам и вашим семьям!

А.Эпов,

глава муниципального района «Забайкальский район».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ! ЗЕМЛЯКИ! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЁМ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!

Более четверти века ключевой документ страны утверждает незыблемость основ демократии, гарантии государственного суверенитета, прав и свобод граждан.

1 июля 2020 года Конституция России образца 1993 года получила масштабное и принципиальное поправки. Забайкальцы вместе со всей страной стали активными участниками этих преобразований. Хочу еще раз поблагодарить вас за участие в общероссийском референдуме по поправкам в Конституцию.

Улучшение благосостояния граждан и процветание государства – новой, современной России – это основной посыл, который несут все предложенные поправки. Для обновления Конституции уже приняты изменения в более чем 130 законов. В настоящее время в Государственную Думу Российской Федерации внесён на рассмотрение еще ряд инициатив, в то числе, поправки в Жилищный, Земельный и Трудовой кодексы.

Ставить амбициозные задачи и уверенно решать их на благо родного края всей страны - эту уверенность придаёт нам наша Конституция. Она станет крепким фундаментом, на котором строится будущее Забайкальского края и России.

А. Осипов, Губернатор Забайкальского края.

СОБЫТИЯ

НАМ 7 ЛЕТ!

Забайкальский филиал КГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Забайкальского края» начал свою деятельность 11 декабря 2013 года.



Учреждение, как человек, рождается, растёт и развивается! В 2020 году мы празднуем памятную дату – 7 лет!

Основная задача МФЦ – повышение качества и доступности получения государственных и муниципальных услуг. С момента открытия количество видов услуг Забайкальского филиала, которые можно получить в МФЦ, постоянно увеличивается. В своей работе мы стремимся сделать государственные и муниципальные услуги доступнее, а процесс их получения комфортнее и быстрее.

По традиции сотрудники центра, и в честь празднования 7-летия филиала, украшают офис для посетителей и гостей Забайкальского района, чтобы разделить праздничное настроение с заявителями.

Также сотрудники центра в праздничную неделю вручают памятные сувениры юным заявителям, у которых получение первого паспорта совпало с Днем рождения центра "Мои Документы". В свою очередь, без приятных подарков не остались как самые маленькие посетители, так и заявители почтенного возраста.

Центр "Мои Документы" стал незаменимым спутником, в оформлении документов для жителей и гостей Забайкальского района.

Спасибо, Вам за доверие!

С.Мункуева.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА УЛУЧШАЕМ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

В Забайкальском районе принимаются меры для улучшения качества жизни инвалидов. Для многих из них помехой является недоступность городской инфраструктуры. В последние годы многие социальные объекты были оборудованы специальными пандусами и другими устройствами для удобства людей с ограниченными возможностями. Ныне так же работали над реализацией мероприятий государственной программы Забайкальского края «Доступная среда».

Для муниципального учреждения дополнительного образования Центр «Ровесник» были приобретены, а затем установлены лестничный подъёмник «Пума-Уни 130» и лестница, а также входная дверь.

В ноябре проведены работы по поставке и установке автобусного павильона по улице Северная, в районе центральной районной больницы.

Не оставайтесь равнодушными, будьте сострадательны к людям с нарушениями здоровья, так как никто не застрахован от случайностей, каждый может оказаться в сложной жизненной ситуации.

Н.Кулькова.

ВОСПИТАНИЕ

РОЛЬ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ В РАЗВИТИИ ДЕТЕЙ



Потребность в книге закладывается на всю жизнь как раз в первые годы жизни ребенка. Семья – это особый социальный институт, который вводит ребенка в мир культуры. Именно в семье происходит первая встреча человека с книгой. Задолго до того, как ребенок выучит алфавит, благодаря чтению взрослыми вслух он уже формируется как читатель.

Важно отметить, что семья является мощным фактором развития личности человека. Именно она закладывает основы мировоззрения, образ жизни и ценностные ориентиры. Для ребенка родители – первые и самые главные учителя. Если ребенок с малого возраста видит читающих родителей, то в будущем он будет копировать их поведение и сам пристрастится к литературе. Кроме того, когда ребенок слышит, как ему читает мама, он овладевает навыками правильной речи.

Так же семейное чтение – средство эстетического воспитания личности. Замечено, что те дети, с которыми родители проводили время за книгой, более приспособлены к общению в социуме. Именно дом, а не детский сад или школа, является наиболее важным образовательным учреждением в стране, и самые важные наставники – родители. Именно они учат его сначала делать первые шаги, говорить первые слова, читать первые книжки. Именно благодаря совместному чтению, ребенок с раннего детства привыкает к тому, что книга и литература – неотъемлемые составляющие его жизни, и что читать не только нужно, но и очень интересно.

Когда вы читаете с ребенком:

- вы делите с ребенком не только время, но и интерес, вы рассуждаете, обсуждаете прочитанное.

- вы учите ребенка слушать, слушать долго и не прерывать, слушать внимательно и вдумчиво.

- Совместное чтение книг ребенка с родителями будет сближать семью. Такие дети никогда не будут чувствовать себя одинокими, а у родителей появится возможность узнать круг интересов своего ребенка, ведь зачастую ребенок ассоциирует себя в будущем с любимым персонажем.

Чтение хорошей детской книги всегда приятно и приятно вдвойне: помогает лучше понимать своих детей и вновь возвращает вас в мир детства.

Заложившая любовь к книге в дошкольном возрасте останется с ним навсегда. Тот, кто читает, много знает. Если ребенок понимает содержание прочитанного, значит, он думает, анализирует, рассуждает.

Ю.Попова, воспитатель МДОУ № 2 «Сказка».

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ГОСИНСПЕКЦИЯ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПРОДОЛЖАЕТ ПОМОГАТЬ ЖИТЕЛЯМ ШИЛКИ ВОССТАНАВЛИВАТЬ ТЕПЛО В ДОМАХ

Сотрудник Государственной инспекции Забайкальского края в Шилке выявил причину отсутствия тепла в доме по адресу Партизанская, 41а. После проведения проверки ресурсоснабжающая организация «ЗабТЭК» восстановила отопление по требованию Инспекции.

Напомним, дочь проживающей в доме жительницы, обратилась в социальные сети с просьбой помочь замерзающим там людям.

«Ни управляющая компания, ни «ЗабТЭК» - никто нам не может помочь, отправляют от одной компании к другой, какой-то порочный круг. Впереди морозы, нам очень страшно... Как жить. Это крик души», - написала пользовательница в Инстаграме.

Госинспекция начала разбирательство, после которого ресурсоснабжающая компания установила дополнительное оборудование. В квартиры в этот же день, благодаря установленному насосу, вернулось тепло.

«Наш инспектор, проводя свой мониторинг, была в курсе ситуации в доме на Партизанской. К моменту обращения она уже устанавливала причины отсутствия тепла и решала совместно с администрацией города этот вопрос. После устранения неполадок мы связались с жителями дома и убедились, что им сейчас тепло и хорошо», - сказала начальник отдела жилищного надзора и лицензионного контроля Госинспекции края Елена Смородникова.

Напоминаем, что если управляющие компании или ресурсоснабжающие организации не выполняют свои обязанности и не реагируют на ваши обращения, то для решения вопросов и привлечения компаний к ответственности вам нужно обратиться с жалобами в Госинспекцию.

С жалобами на некачественное предоставление услуг ЖКХ можно обратиться в Отдел жилищного надзора и лицензионного контроля Госинспекции по номерам: 28-27-02, 28-27-02, 28-26-34, 28-26-34, 28-26-33, 28-26-32 Также подать жалобу можно через интернет-портал ГИС ЖКХ: dom.gosuslugi.ru

* * *

ВЫШЕЛ ПЕРВЫЙ ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО АГИНСКОМУ БУРЯТСКОМУ ОКРУГУ

Из печати вышла новая книга «Путеводитель по Агинскому Бурятскому округу», подготовленный в преддверии Международного бурятского фестиваля Алтаргана.

Как отметил руководитель проекта, заместитель председателя правительства Забайкальского края - руководитель администрации Агинского Бурятского округа Буянто Батомункуев, данное издание следует общей концепции путеводителей - дать основную информацию о регионе, гостеприимной степной Аге.

«Мне трудно представить человека, которому в степной Аге или в горах священного Алхана было бы неинтересно. У нас каждый путешественник достигнет своей цели: одни найдут тишину и покой первозданной природы, другие — непроходимые тропы, третьи — познавательный отдых...», - отмечено в его обращении к читателям.

Новая книга-путеводитель приглашает гостей, туристов Аги совершить увлекательное путешествие, окунуться в национальную культуру, познакомиться с многовековой историей бурятского народа, передающейся из поколения в поколение в старинных легендах и преданиях.

В путеводителе собрана полезная информация о туристических объектах округа, памятных местах, достопримечательностях и интересных маршрутах, а также включены разделы о городских и сельских поселениях Агинского Бурятского округа.

Помимо базовой информации (географическое положение, гостиницы, транспорт, историческая справка) для удобства пользователей представлена и справка по деятельности окружных масс-медиа, в частности, указаны интернет-ресурсы, где можно ознакомиться с общественно-политической жизнью Агинского округа.

Инициатором проекта является сенатор Российской Федерации Баир Жамсуев, руководитель – Буянто Батомункуев, редакторы-составители - Дарима Цыбенкова, Саяна Аюшиева. Путеводитель издан в «Республиканской типографии» города Улан-Удэ тиражом в 1500 экземпляров.

* * *

ПРОЕКТ «СОЦИАЛЬНАЯ ОТАРА» ПЛАНИРУЮТ ЗАПУСТИТЬ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Для поддержки сельского населения и повышения экономической устойчивости в Забайкальском крае со следующего года планируют запустить проект «социальная отара». Об этом 29 ноября в прямом эфире ГТРК-Чита в программе «Тема недели-24» сообщил Губернатор региона Александр Осипов.

«По этому проекту мы сможем выдавать малообеспеченным семьям скотину, заняться ее разведением, что позволит сельскому населению обеспечивать себя. Мы сейчас изучаем этот проект. Есть договоренность с компанией «Норникель» на расходование средств на этот проект», - сказал Александр Осипов.

* * *

ПРЕПОДАВАТЕЛИ-МУЗЫКАНТЫ ВОЗРОЖДАЮТ КАЗАЧЬИ ТРАДИЦИИ СРЕДИ МОЛОДЕЖИ В НЕРЧИНСКОМ ЗАВОДЕ

«Нельзя забывать свои корни», - считает семья Першинных из Нерчинского Завода. Андрей и Елена – преподаватели-народники единственной на весь район Детской школы искусств – возрождают казачьи традиции среди детей и молодежи начиная с 2015 года. Именно тогда по их инициативе совместно с атаманом Мунгачинской станицы при учреждении был создан первый казачий класс.

Андрей и Елена – муж и жена, выпускники Читинского областного училища культуры и работники отрасли с большим стажем. Они преподают в ДШИ не первый год. Елена – игру на гармони, аккордеоне, баяне, а также теоретические предметы, Андрей – исполнительство на балалайке и баяне, руководит инструментальным ансамблем. В роду каждого из них – казаки Забайкалья и Дона – этим объясняет семья давний интерес к казачьей культуре и тягу к ее изучению.

Сегодня учениками казачьего корпуса, который был создан из казачьего класса пару лет назад, являются около 70 ребят разных возрастов. В казачата принимают как мальчиков, так и девочек, как только они пойдут в пятый класс. Изучать казачьи традиции начинают с самых истоков.

«В первую очередь у нас идет история казачества, затем спортивная и военная подготовка, фланкировка – владение шашкой, нагайкой, стрельба из пневматической винтовки, метание ножей, сборка-разборка автомата, верховая езда, медицинская подготовка, спортивное ориентирование», - отметила Елена Першина.

Большое внимание на занятиях уделяется изучению местного фольклора, забайкальских песен и танцев, воспроизведению обрядов. Преподаватели классов готовили с учениками проводы казака в армию, День матери-казачки и другие.

* * *

ДОРОЖНИКАМ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПОСТАВИЛИ «ПЯТЕРКУ» ЗА РЕМОНТ ДОРОГИ ПО НАЦПРОЕКТУ В ПОСЕЛКЕ ДАРАСУН

В Забайкальском крае после ремонта по национальному проекту «Безопасные и

качественные автомобильные дороги» ввели в эксплуатацию шесть километров местной дороги в поселке Дарасун. Хотя несколько лет назад этот участок передали из федеральной собственности, но специалисты Управления федеральных автодорог на территории региона - Упрдор «Забайкалье» - выступили кураторами его ремонта в этом году.

«Этот объект в некотором смысле можно назвать уникальным. Во-первых, сегодня в Забайкалье он является единственным в рамках нацпроекта, где заказчиком выступила поселковая администрация. Всеми вопросами, начиная от разработки проектно-сметной документации, пришлось заниматься местным специалистам без профильного образования. Мы со своей стороны понимая, насколько это сложно, помогли и делились и опытом проектирования и ведения дорожных работ на федеральных трассах», - рассказал ведущий эксперт отдела организации работ по безопасности дорожного движения Упрдор «Забайкалье» Иван Истомина.

Во-вторых, отметил он, на объекте применили технологии, которые зарекомендовали себя на федеральных дорогах региона. Это и щебеночно-мастичный асфальтобетон при устройстве верхнего слоя покрытия, и технология холодного ресайклинга, а также использование геосинтетических материалов при укрепительных работах.

Третье, что выделили федеральные коллеги, это комплексный подход к обеспечению безопасности дорожного движения - на участке в самом Дарасуне обустроили тротуары и пешеходные ограждения, восстановили линию электроосвещения, установили семь автобусных павильонов, сделали более 70 примыканий и съездов во дворы.

«Мы считаем, что ремонт выполнен на высоком профессиональном уровне», - подчеркнул Иван Истомина.

Напомним, в этом году по нацпроекту в населенном пункте также отремонтировали еще четыре километра дороги Подъезд к Дарасуну.

* * *

МИНИСТР ЖКХ: РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ НА ПЕРВОМАЙСКОЙ ТЭЦ ВЕДУТСЯ ПО ГРАФИКУ

30 ноября состоится тестовый запуск оборудования на Первомайской ТЭЦ. К работе после ремонта специалисты готовят котельный агрегат №4. Об этом сообщил сегодня, министр ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края Илья Золотухин на оперативном совещании в правительстве края.

«Таким образом, в резерве теперь будет еще один котел. Ремонтные работы на Первомайской ТЭЦ продолжаются без отставания от графика», - отметил Илья Золотухин.

В настоящее время в работе находится котельный агрегат №6: демонтируется обмуровка и тепловая изоляция.

Напомним, что ТЭЦ - единственный источник теплоснабжения в поселке Первомайский. Большая часть оборудования ТЭЦ эксплуатируется с момента её основания, оно устарело и требует восстановления. Объект требует повышенного внимания, так как находится в аварийном состоянии.

* * *

НОВЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ МАРШРУТ ДЛИНОЙ СЕМЬ КИЛОМЕТРОВ ПОЯВИЛСЯ В НАЦИОНАЛЬНОМ ПАРКЕ «ЧИКОЙ»

Новый туристический маршрут «Таежная инклюзия», включающий в себя различные биотропы, обилие животных и птиц, появился в национальном парке «Чикой» Забайкальского края.

«Новый маршрут стал первой инклюзивной экологической тропой не только в национальном парке, но и на всей территории Забайкальского края. Протяженность пешеходного маршрута - 7 километров, - также предусмотрены короткие кольцевые маршруты», - рассказали в пресс-службе нацпарка.

Экологическая тропа оборудована информационными табличками и навигационными знаками, чтобы любой желающий мог самостоятельно в одиночку или с группой пройти его.

Создание маршрута стало возможным, в том числе и с помощью реализации грантового проекта «Таежная инклюзия», который реализовывался в рамках инклюзивной сессии стратегического планирования в Забайкальском крае АНО «Белая трость» при финансовой поддержке Байкальской горной компании.

Национальный парк «Чикой» - это бескрайние просторы горной кедровой тайги, первозданная, дикая и притягательная красота Забайкальского края. Это уникальный природный комплекс, где обитают редкие животные и растения, занесенные в Красную книгу. В кедровых лесах здесь можно встретить лосей, косуль, кабанов, медведей и соболей.

* * *

ЖЕНЩИНУ В ВОЗРАСТЕ 101 ГОДА ВЫЛЕЧИЛИ ОТ КОРОНАВИРУСА НА ДОМУ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

В Тунгокоченском районе в начале ноября текущего года коронавирусная инфекция подтвердилась у жительницы поселка Вершино-Дарасунский. Женщине 101 год, она имеет 1 группу инвалидности. Медики смогли вылечить пациентку на дому.

«Коронавирусом Вера Георгиевна заболела 7 ноября. Лечение получала амбулаторно, поскольку человек в возрасте и входит в категорию маломобильных граждан. Оказывали ей постоянный уход, осматривали ежедневно, лечили антибиотиками и противовирусными препаратами. У нее долго сохранялась одышка. Отрицательный тест на коронавирус пришел уже 11 ноября, сейчас чувствует себя хорошо, в пятницу ее навещали», - сказала заместитель главного врача Татьяна Харитонова.

Она также добавила, что женщина находится под постоянным наблюдением, специалисты навещают ее два раза в неделю. Также за пенсионеркой ухаживают ее родственники и сотрудники социальной службы.

Всего в Тунгокоченском районе коронавирус был обнаружен у 168 человек, среди заболевших в возрасте старше 65-ти лет - 32 человека.

* * *

АНДРЕЙ КЕФЕР: 16 ФАПОВ УСТАНОВЯТ В ЗАБАЙКАЛЬЕ В 2021 ГОДУ НА СРЕДСТВА ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ СУБСИДИИ

В 2021 году в рамках реализации плана социального развития центров экономического роста в Забайкальском крае будут приобретены и установлены 16 фельдшерско-акушерских пунктов. Об этом рассказал первый вице-премьер правительства региона Андрей Кефер.

«Модульные конструкции установят в девяти районах Забайкалья, на эти цели по дальневосточной субсидии регион направит почти 222 миллиона рублей», - рассказал Андрей Кефер.

Первый вице-премьер уточнил, что ФАПы установят в Александрово-Заводском, Борзинском, Газимуро-Заводском, Каларском, Красночикойском, Могойтуйском, Нерчинско-Заводском, Хилокском и Читинском районах края.

Всего на реализацию мероприятий в рамках плана социального развития центров экономического роста в 2021 году Забайкальскому краю из федерального бюджета предусмотрено 3,1 миллиарда рублей.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

БЛАГОДАРЯ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ГРАНТУ В АГИНСКОМ ОКРУГЕ ПОДГОТОВЛЕНА КОМАНДА ИЗ СТА ВОЛОНТЕРОВ

В Агинском Бурятском округе успешно реализован проект «Волонтеры фестиваля бурятского языка». Данный проект помог 100 добровольцам пройти обучение, направленное на развитие бурятской национальной культуры и языка на территории округа. Об этом сообщил вице-президент Агинской организации «Молодежь Аги», куратор проекта Ринчин Гармажапов.

Воплощение идеи по поддержке, развитию и популяризации добровольческого движения в округе стало возможным благодаря победе на первом открытом конкурсе грантов волонтерской деятельности Российского фонда культуры. Сумма проекта составила 330 тысяч рублей.

Как рассказал Ринчин Гармажапов, средства были направлены на обучение волонтеров, приобретение единой формы и других мероприятий.

На базе Агинского института повышения квалификации работников социальной сферы Забайкальского края все желающие прошли курсы-обучение. В первой части психологи провели тренинговые занятия для развития у них коммуникативной компетентности. Во второй части специалисты Регионального ресурсного центра поддержки добровольчества Забайкальского края провели практические занятия и мастер-классы по технологии развития и продвижения добровольческих проектов в социальных сетях и СМИ, грантовые конкурсы в добровольчестве.

«Наши волонтеры прошли обучение по различным направлениям: медиа-волонтер, волонтер-куратор мероприятий, волонтер навигации. Как мы знаем, у нас в округе в целях сохранения и развития родного языка, культуры проводятся много различных мероприятий, где принимают активное участие жители Агинского округа. А при организации фестивалей возникали трудности, так как требовались огромные человеческие ресурсы. Остро не хватало волонтеров. На сегодня у нас сформирована профессионально подготовленная команда для организации самых крупных событий в сфере культуры, спорта, образования и молодежной политики», - добавил он.

* * *

ЗАБАЙКАЛЬСКИЕ ХОЗЯЙСТВА ПОДГОТОВИЛИ 74 ТЫСЯЧИ ГЕКТАРОВ ЧИСТЫХ ПАРОВ ПОД УРОЖАЙ 2021 ГОДА

Сельскохозяйственные предприятия Забайкальского края по итогам 2020 года подготовили чистые пары на площади около 74,5 тысячи гектаров, сообщил руководитель регионального аграрного ведомства Денис Бочкарев.

«Подготовка чистых паров под урожай следующего года велась в 22 муниципальных районах. Лидером по объему проведенных работ стал Приаргунский район, где аграрии подняли 18 тысяч гектаров. В Чернышевском районе пары обработаны на площади 15,8 тысячи гектаров. Хозяйства Калганского и Краснокаменского районов подготовили сельхозугодия к предстоящему посеву на территориях, равным 7,5 тысячи гектаров», - рассказал министр.

По его словам, сельхозорганизации Забайкалья понимают важность качественной подготовки паров.

«Проведение культуртехнических мероприятий в засушливых условиях играет ключевую роль в получении хорошего урожая, и относиться к ним нужно серьезно. Даже в отсутствие осадков в весенний период земля под паром имеет хорошие запасы продуктивной влаги в пахотном слое почвы на глубине 4-6 сантиметров. Плохо подготовленные пары приводят к резкому снижению урожая и в целом нестабильности зернового хозяйства», - пояснил Денис Бочкарев.

Минсельхоз Забайкальского края прогнозирует, что в 2021 году подготовка чистых паров будет проведена на площади не менее 75 тысяч гектаров.

* * *

В ЗАБАЙКАЛЬЕ ПОСЛЕ РЕМОНТА СДАЛИ САМЫЙ ПРОТЯЖЕННЫЙ УЧАСТОК «ДОРОЖНОГО» НАЦПРОЕКТА

Четыре участка региональной дороги Ивановка - Александровский Завод - Борзя в Забайкальском крае отремонтировали по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Этот объект стал самым протяженным в 2020 году - его общая протяженность составила более 42 километров.

«Дорога Ивановка - Александровский Завод - Борзя имеет высокую социальную значимость, так как соединяет пять районов - Борзинский, Александрово-Заводский, Нерчинско-Заводский, Калганский, Приаргунский и обеспечивает их связь с федеральной трассой Чита - Забайкальск. Участки, на которых проводились работы в этом году, находились в неудовлетворительном состоянии. В следующем году запланировано отремонтировать еще пять участков - свыше 57 километров - в Алек-Заводском районе», - рассказал министр строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края Денис Удод.

В этом году работы провели в Борзинском районе, здесь уложили двухслойный асфальтобетон, укрепили обочины, отремонтировали два моста и водопропускные трубы, нанесли разметку.

Напомним, в 2021 году целевой показатель по ремонту региональных дорог в Забайкальском крае по национальному проекту составит почти 256 километров, это в два раза больше чем в 2019 году - 143 километра.

* * *

В ЗАБАЙКАЛЬЕ СТАРТОВАЛА ВСЕРОССИЙСКАЯ ОНЛАЙН-ОЛИМПИАДА «БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ»

Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги» на знание основ правил дорожного движения стартовала на образовательной платформе Учи.ру. В ней принимают участие школьники 1 - 4 классов из 85 субъектов страны. Онлайн-олимпиада продлится до 11 декабря включительно.

В поддержку олимпиады Забайкальские автоинспекторы провели онлайн-уроки по профилактике ДТП для учеников начальных классов. Дорожные полицейские напомнили детям о пользе световозвращающих элементов и правилах безопасного поведения на улицах и дорогах, которые должны соблюдать юные пешеходы, велосипедисты, а также пассажиры транспортных средств.

Несмотря на то, что дороги вблизи школ и детских садов стали безопаснее, профилактика была и остается действенным инструментом предупреждения ДТП. Основные правила дорожного движения, разнообразие дорожных знаков, правила поведения в транспорте и на дорогах - интерактивные задания онлайн-олимпиады «Безопасные дороги» направлены на проверку и закрепление знаний на эти и другие темы.

Задания онлайн-олимпиады доступны в личном кабинете на платформе Учи.ру. Зарегистрироваться и принять участие в образовательном соревновании может любой учащийся младших классов. Участие в образовательном соревновании бесплатно и станет для учащихся интересным примером внеклассной работы. Все школьники получат дипломы, сертификаты и благодарности.

Повысить безопасность дорожного движения помогают не только знания ПДД, но

и хорошие дороги. Улучшить их состояние призван национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», реализуемый в России с 2019 года. Так, за последние два года в субъектах удалось отремонтировать более 30 тысяч км дорог, а также провести комплексное обустройство транспортной инфраструктуры техническими средствами обеспечения безопасности движения. На объектах установлены новые светофоры и дорожные знаки, обустроены островки безопасности и пешеходные переходы, смонтировано ограждение.

Организатором бесплатной образовательной олимпиады выступила автономная некоммерческая организация «Национальные приоритеты» совместно с ГУОБДД МВД России, Минтранс России и Росавтодором в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

* * *

ДЕД МОРОЗ ПРОЕДЕТ ПО ВСЕМ РАЙОНАМ ЗАБАЙКАЛЬЯ

Министерство культуры и муниципальные районы Забайкальского края запускают предновогодний онлайн-проект «Едет Дед Мороз».

По задумке организаторов, Дед Мороз едет в Читу на главную Ёлку Забайкалья транзитом через все районы региона. Везде он знакомится с уникальными достопримечательностями, людьми, местами. В пути зимний волшебник узнает много нового, попадает в эпицентр различных приключений.

Первый выпуск посвящен Улетовскому району. В ходе путешествия Дед Мороз посетил природный парк «Арей», был в гостях у семейских в Новосалии, пробовал украинские вареники в Николаевском, познакомился с одним из старейших самодельных театров в Забайкалье - Улетовским народным театром имени Н.Н.Буракова.

Отметим, что проект продлится с 1 по 31 декабря. В течение месяца Дед Мороз побывает в каждом районе Забайкалья. Новые выпуски будут публиковаться каждый день в официальных аккаунтах министерства в социальных сетях с хэштегом #е_Дед_Мороз.

За помощь в организации проекта благодарим Учебно-методический центр культуры и народного творчества Забайкальского края, Забайкальское краевое училище культуры.

* * *

ОСЕВОЕ БАРЬЕРНОЕ ОГРАЖДЕНИЕ ВПЕРВЫЕ УСТАНОВИЛИ НА ДВУХ УЧАСТКАХ ТРАССЫ «АМУР» В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Осевое барьерное ограждение установили на двух потенциально аварийных участках федеральной трассы «Амур» Чита-Хабаровск в Читинском и Карымском районах Забайкальского края. Общая протяженность металлического барьерного ограждения составила 640 метров. Об этом 1 декабря сообщила пресс-служба управления федеральных автодорог на территории региона.

Как отметили в пресс-службе, дорожное ограждение, смонтированное по оси проезжей части, на федеральных трассах региона установлено впервые, и призвано ограничить выезд на полосу, предназначенную для движения встречного транспорта. Такая мера, по мнению специалистов, позволит избежать дорожных аварий, случающихся по причине выезда на полосу встречного движения.

Напомним, в 2020 году для повышения безопасности дорожного движения на федеральных автодорогах региона было установлено электроосвещение на пешеходных переходах, автобусных остановках и крупных примыканиях, ведущих к населенным пунктам. Общая протяженность линий электроосвещения составила около пяти километров.

Кроме того, на федеральных трассах появились табло и знаки переменной информации, с помощью которых участники дорожного движения получают оперативную информацию о неблагоприятных погодных явлениях, дорожной обстановке и транспортной ситуации.

* * *

ДОСТАВКУ УЖИНОВ ВРАЧАМ, ОБЗВОН ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ, СБОР ПРОДУКТОВ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ВОЛОНТЕРЫ В МОГОЙТУЕ

Жители Могойтуйского Агинского Бурятского округа активно подключились к движению добровольцев Забайкальского края «Мы вместе». На сегодняшний день волонтеры помогают людям в рамках нескольких акций: «Помощь медикам Могойтуйе» по доставке горячих ужинов, «Тележка добра» по сбору продуктов для нуждающихся граждан, «Звонок» - по обзвону пожилых людей, доставка продуктов и лекарств лицам старше 65 лет и маломобильным людям, кроме этого, волонтеры-медики помогают в больнице.

Акцию «Помощь медикам Могойтуйе» организовала жительница районного центра Ирина Мяханова и предприниматель Билигма Базарсадаева. Горячий ужин врачам ежедневно развозят волонтеры, собирают средства на еду для медицинских работников. По мнению волонтеров, горячий ужин - это всенародное выражение благодарности медицинским работникам от жителей Агинского округа.

«Наша акция - это возможность сказать спасибо нашим врачам. Таким образом, люди проявляют свою благодарность. Это самое простое, что мы можем сделать для медицинских работников. Хоть как-то облегчить им жизнь, поднять настроение», - отмечают организаторы акции.

Благодарительная акция «Тележка добра» - общероссийская акция, инициированная в мае 2020 года Общероссийским народным фронтом - направлена на сбор продуктов в магазинах поселка для нуждающихся в условиях пандемии, стартовала несколько дней назад и уже дала первые результаты.

«Вчера, 30 ноября, две нуждающиеся семьи, в которых воспитывается семеро и четверо детей, получили восемь продуктовых пакетов. Работа по сбору продуктов продолжается. Подобная благотворительная акция проводилась в первую волну пандемии, помощь тогда получили более 70 семей поселка», - рассказал руководитель штаба волонтеров, главный специалист управления образования и молодежной политики администрации Могойтуйского района Цыден Жербаев.

Акция «Звонок» также стартовала накануне в Могойтуйе. Волонтеры обзванивают пожилых и маломобильных граждан, напоминают о правилах, которые необходимо соблюдать во время пандемии COVID-19, а также разъясняют, что они могут воспользоваться помощью добровольцев в приобретении и доставке продуктов и лекарств.

«Волонтерам предстоит обзвонить 67 человек, за вчерашний день почти половину обзвонили», - добавил Цыден Жербаев. Добровольцы напоминают жителям, что волонтерский центр Могойтуйского района принимает заявки с 9.00 до 20.00. Волонтеры оказывают помощь, прежде всего, людям, находящимся на самоизоляции, гражданам старше 65 лет, маломобильным гражданам в доставке продуктов, медикаментов. Телефон волонтерского центра в Могойтуйском районе: 8-914-805-85-28.

Еще один не менее важный вид помощи - работа добровольцами в больницах. Волонтеры оказывают помощь в организационной деятельности медикам моностанции при Могойтуйской центральной районной больнице. В составе волонтерского штаба работают студенты Читинской государственной медицинской академии (ЧГМА) и Агинского медицинского колледжа.

«В нашей группе волонтеров работает около десяти человек. Часть волонтеров выдает анализы на руки населению, другие принимают звонки в call-центре, а также ведут листы по динамическому наблюдению пациентов, находящихся на амбулаторном лечении. Мы звоним больным COVID-19 и проводим мониторинг состояния их здоровья», - рассказала студентка 5 курса ЧГМА Анастасия Журавлева.

Добровольцы движения «Мы вместе» уверены, что с любой бедой можно справиться, главное - объединить усилия и не падать духом.

Гороскоп для всех знаков Зодиака с 14.12 по 20.12

14 декабря - новолуние. Сократите физические и умственные нагрузки. Утром и днем занимайтесь планированием, готовьте к запуску новые проекты, мечтайте. Период будет благоприятным во всем, что касается профессиональной деятельности. Обстановка в коллективе и отношения с руководством станут более свободными, а поручения - интересными.

С 15 по 20 декабря - растущая Луна. Пришло время обновлений. Можно начинать поиски работы, рассматривать деловые предложения и делать активные шаги в личных и любовных вопросах.

**Овен**

Возникнет немало рабочих вопросов, с которыми придется справиться самостоятельно. Не горячитесь и не принимайте поспешных решений. Вы сможете справиться с любимыми проблемами и выполнить работу в срок. От крупных покупок пока следует воздержаться.

**Лев**

Если на этой неделе у вас не получится договориться с нужным человеком, отложите разговор на некоторое время. Начнете упорствовать - получите затяжной конфликт. Избегайте серьезных нагрузок.

**Стрелец**

Неделя подходит для того, чтобы разобраться в себе и своих чувствах, настроиться на лучшее. Если родственники или друзья будут нуждаться в вашей помощи, не отвечайте им отказом. Сделайте все от вас зависящее, чтобы поддержать словом или делом. Помните, что сделанное добро к нам всегда возвращается.

**Телец**

Вы будете полны энергии и сможете добиться хороших результатов во всем. Не слишком рассчитывайте на обещания со стороны. В отношениях с любимым человеком - только приятные сюрпризы. У одиноких представителей знака может завязаться новое перспективное знакомство.

**Дева**

Берегите силы и избегайте стрессовых ситуаций. Сейчас вы можете стать обидчивыми, раздражительными. Любая мелочь способна вывести вас из состояния равновесия. Направьте свою энергию в позитивное русло. Больше времени уделяйте делам, которые доставляют удовольствие.

**Козерог**

Не предъявляйте повышенных требований к партнерам или подчиненным, но и не перекладывайте свои обязанности на чужие плечи. С возникшими вопросами и непростыми делами вряд ли кто-то сумеет справиться лучше, чем вы сами. На личном фронте все будет благополучно.

**Близнецы**

Благоприятный период для профессиональной деятельности. Можно заключать сделки и вести переговоры. Сейчас вы обладаете свободой действий и способны использовать знания по своему усмотрению. Не выясняйте отношения с любимым человеком - последнее слово будет не за вами.

**Весы**

Сейчас в вашем окружении могут появиться люди с интересными идеями и предложениями. Благодаря им вы познакомитесь с неизвестными для вас сторонами жизни. Удачно должны пройти встречи, переговоры, подписание деловых бумаг. Можно решить часть своих проблем благодаря друзьям, знакомым или любимому человеку.

**Водолей**

Пожалуй, вы переутомились. Избегайте отрицательных эмоций и слишком больших физических нагрузок. Старайтесь правильно питаться, побольше спать и почаще бывать на свежем воздухе, в компании приятных людей. И не взваливайте на себя то, что не входит в круг ваших обязанностей.

**Рак**

Вам потребуется помощь коллег или знакомых, и вы обязательно ее получите. Наиболее перспективными представляются дела, связанные с переговорами и заключением сделок. Также неделя благоприятна для всего, что связано с любовью. Не исключены новые интересные знакомства.

**Скорпион**

Будьте особенно аккуратны в финансовых вопросах. Держитесь подальше от людей, предлагающих заработать легкие деньги. Неделя может преподнести приятные подарки Весам, не связанным семейными узами. Новое знакомство может оказаться весьма перспективным.

**Рыбы**

На этой неделе вы будете активно претворять свои планы в жизнь. Вероятно, у вас возникнут интересные идеи и неожиданные ответы на вопросы, которые давно беспокоят. Это благоприятный период для создания долговременных любовных отношений.

Прогноз погоды с 11.12 по 17.12

Пт, 11/12	Сб, 12/12	Вс, 13/12	Пн, 14/12	Вт, 15/12	Ср, 16/12	Чт, 17/12
-15° -20°	-15° -18°	-16° -19°	-17° -21°	-16° -22°	-12° -18°	-16° -19°
облачно	облачно	облачно	облачно	облачно	облачно	ясно
☉ 715 мм	☉ 723 мм	☉ 719 мм	☉ 717 мм	☉ 714 мм	☉ 720 мм	☉ 724 мм
☂ 93%	☂ 81%	☂ 86%	☂ 82%	☂ 84%	☂ 80%	☂ 78%
↗ 1 м/с	↘ 6 м/с	↑ 2 м/с	↑ 3 м/с	↑ 2 м/с	↘ 7 м/с	↑ 4 м/с
↑ 8%	↑ 97%	↑ 10%	↑ 6%	↑ 11%	↑ 88%	↑ 0%

ВАХТА 60/30

ТРЕБУЮТСЯ:

монтажники СТ и ЖБК/МК
Бетонщики/Стропальщики
Сварщик НАКС и без/Газорезчики
Отделочники/Кровельщики
Штукатуры/Маляры/Подсобники

УСЛОВИЯ: ЗП своевременно, авансирование, проживание, питание, доставка, оформление по ТК
Тел: 8-912-440-15-77; 8-922-681-15-10. ООО «СтройКом».

ОПЛАЧИВАЙТЕ СЧЕТА ЗА УСЛУГИ ЖКХ С ПОМОЩЬЮ БАНКОВСКОЙ КАРТЫ В МФЦ

Уважаемые граждане, приглашаем вас посетить офис Забайкальского филиала КГАУ «МФЦ Забайкальского края» с целью оплаты услуг ЖКХ.

В Забайкальском филиале МФЦ ежемесячно проводятся «акции по оплате услуг ЖКХ» с целью популяризации данного сервиса. Для вашего удобства, одновременно при получении государственных услуг, можно оплатить счета за услуги ЖКХ, такие как электроэнергия, вода, капитальный ремонт, вывоз ТБО или отопление. Чтобы воспользоваться данным сервисом, достаточно предоставить номер лицевого счета.

Услуга появилась благодаря совместному проекту Многофункционального центра и ПАО «Сбербанк» по приёму безналичных платежей с помощью POS-терминалов.

Программа передач Первого канала с 14 декабря по 20 декабря 2020 г.

Понедельник, 14 декабря
 5.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.
 9.15 Телеканал "Доброе утро".
 9.40 Жить здорово! [16+]
 10.50 Модный приговор. [6+]
 12.00 Новости.
 12.10 Время покажет. [16+]
 14.10 Премьера. "Гражданская оборона". [16+]
 15.00 Новости.
 15.10 Давай поженимся! [16+]
 16.00 Мужское / Женское. [16+]
 18.00 Вечерние новости.
 18.40 На самом деле. [16+]
 19.45 Пусть говорят. [16+]
 21.00 Время.
 21.30 Т/с Премьера. "Скажи что-нибудь хорошее". [16+]
 23.40 Вечерний Ургант. [16+]
 0.20 Познер. [16+]
 1.20 Время покажет. [16+]
 3.00 Новости.
 3.05 Мужское / Женское. [16+]

Вторник, 15 декабря
 5.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.
 9.15 Телеканал "Доброе утро".
 9.40 Жить здорово! [16+]
 10.50 Модный приговор. [6+]
 12.00 Новости.
 12.10 Время покажет. [16+]
 14.10 Премьера. "Гражданская оборона". [16+]
 15.00 Новости.
 15.10 Давай поженимся! [16+]
 16.00 Мужское / Женское. [16+]
 18.00 Вечерние новости.
 18.40 На самом деле. [16+]
 19.45 Пусть говорят. [16+]
 21.00 Время.
 21.30 Т/с Премьера. "Скажи что-нибудь хорошее". [16+]
 23.40 Вечерний Ургант. [16+]
 0.20 Д/ф Премьера. "Алекс - Юстасу". Тот самый Алекс". К 100-летию Службы внешней разведки. [16+]

РОССИЯ ТЕЛЕКАНАЛ Программа передач Россия с 14 декабря по 20 декабря 2020 г.

Понедельник, 14 декабря
 5.00 Утро России.
 9.00 Вести. Местное время.
 9.30 Утро России.
 9.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+]
 12.40 "60 минут". [12+]
 14.00 Вести.
 14.30 Вести. Местное время.
 14.55 Т/с "Морозова". [12+]
 17.00 Вести.
 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+]
 18.40 "60 минут". [12+]
 20.00 Вести.
 21.05 Вести. Местное время.
 21.20 Т/с "Тайны следствия-20". [16+]
 23.40 Т/с "Каменская". [16+]
 1.40 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". [12+]
 4.15 Т/с "Версия". [12+]

Вторник, 15 декабря
 5.00 Утро России.
 9.00 Вести. Местное время.
 9.30 Утро России.
 9.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+]
 12.40 "60 минут". [12+]
 14.00 Вести.
 14.30 Вести. Местное время.
 14.55 Т/с "Морозова". [12+]
 17.00 Вести.
 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+]

1.20 Д/ф Премьера. "Бомба. Наши в Лос-Аламосе". К 100-летию Службы внешней разведки. [16+]
 2.15 Время покажет. [16+]
 3.00 Новости.
 3.05 Время покажет. [16+]
 3.55 Мужское / Женское. [16+]

Среда, 16 декабря
 5.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.
 9.15 Телеканал "Доброе утро".
 9.40 Жить здорово! [16+]
 10.50 Модный приговор. [6+]
 12.00 Новости.
 12.10 Время покажет. [16+]
 14.10 Премьера. "Гражданская оборона". [16+]
 15.00 Новости.
 15.10 Давай поженимся! [16+]
 16.00 Мужское / Женское. [16+]
 18.00 Вечерние новости.
 18.40 На самом деле. [16+]
 19.45 Пусть говорят. [16+]
 21.00 Время.
 21.30 Т/с Премьера. "Скажи что-нибудь хорошее". [16+]
 23.40 Вечерний Ургант. [16+]
 0.20 Д/ф Премьера. "Его звали Майор Вихрь". К 100-летию Службы внешней разведки. [16+]
 1.20 Д/ф Премьера. "Без права на славу". К 100-летию Службы внешней разведки. [16+]
 2.15 Время покажет. [16+]
 3.00 Новости.
 3.05 Время покажет. [16+]
 3.55 Мужское / Женское. [16+]

Четверг, 17 декабря
 5.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.
 9.15 Телеканал "Доброе утро".
 9.40 Жить здорово! [16+]
 10.55 "Модный приговор". [6+]

мой эфир". [16+]
 18.40 "60 минут". [12+]
 20.00 Вести.
 21.05 Вести. Местное время.
 21.20 Т/с "Тайны следствия-20". [16+]
 23.40 Т/с "Каменская". [16+]
 1.40 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". [12+]
 4.15 Т/с "Версия". [12+]

Среда, 16 декабря
 5.00 Утро России.
 9.00 Вести. Местное время.
 9.30 Утро России.
 9.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+]
 12.40 "60 минут". [12+]
 14.00 Вести.
 14.30 Вести. Местное время.
 14.55 Т/с "Морозова". [12+]
 17.00 Вести.
 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+]
 18.40 "60 минут". [12+]
 20.00 Вести.
 21.05 Вести. Местное время.
 21.20 Т/с "Тайны следствия-20". [16+]
 23.40 Т/с "Каменская". [16+]
 1.40 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". [12+]
 4.15 Т/с "Версия". [12+]

Четверг, 17 декабря
 5.00 Утро России.
 9.00 Вести. Местное время.

12.00 Новости.
 12.10 Время покажет. [16+]
 13.45 "Гражданская оборона". [16+]
 14.40 Мужское / Женское. [16+]
 15.00 Новости.
 15.10 Мужское / Женское. [16+]
 15.40 "Пусть говорят". [16+]
 16.55 Время покажет. [16+]
 18.00 Ежегодная пресс-конференция Владимира Путина.
 21.00 Время.
 21.30 Т/с Премьера. "Скажи что-нибудь хорошее". [16+]
 22.35 Большая игра. [16+]
 23.40 Вечерний Ургант. [16+]
 0.20 Время покажет. [16+]
 2.30 Мужское / Женское. [16+]
 3.00 Новости.
 3.05 Мужское / Женское. [16+]
 4.00 Давай поженимся! [16+]

Пятница, 18 декабря
 5.00 Телеканал "Доброе утро".
 9.00 Новости.
 9.15 Телеканал "Доброе утро".
 9.40 Жить здорово! [16+]
 10.50 Модный приговор. [6+]
 12.00 Новости.
 12.10 Время покажет. [16+]
 14.10 Премьера. "Гражданская оборона". [16+]
 15.00 Новости.
 15.10 Давай поженимся! [16+]
 16.00 Мужское / Женское. [16+]
 18.00 Вечерние новости.
 18.40 "Человек и закон" с Алексеем Пимановым. [16+]
 19.45 Поле чудес. [16+]
 21.00 Время.
 21.30 "Сегодня вечером". [16+]
 23.10 Вечерний Ургант. [16+]
 0.05 Д/ф Премьера. "Юл Бриннер, великодушный". [16+]
 1.05 Наедине со всеми. [16+]
 2.30 Модный приговор. [6+]
 3.30 "Голос". Новый сезон.

9.30 Утро России.
 9.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+]
 12.35 "60 минут". [12+]
 13.55 Т/с "Каменская". [16+]
 15.35 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+]
 17.00 Вести.
 18.00 Ежегодная пресс-конференция Владимира Путина.
 21.00 Т/с "Тайны следствия-20". [16+]
 23.20 "60 минут". [12+]
 1.20 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". [12+]

Пятница, 18 декабря
 5.00 Утро России.
 9.00 Вести. Местное время.
 9.30 Утро России.
 9.55 О самом главном. [12+]
 11.00 Вести.
 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+]
 12.40 "60 минут". [12+]
 14.00 Вести.
 14.30 Вести. Местное время.
 14.55 Т/с "Морозова". [12+]
 17.00 Вести.
 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+]
 18.40 "60 минут". [12+]
 20.00 Вести.
 21.05 Вести. Местное время.

[12+]
 5.25 Давай поженимся! [16+]

Суббота, 19 декабря
 6.00 Телеканал "Доброе утро. Суббота".
 9.00 Умницы и умники. [12+]
 9.45 Слово пастыря. [0+]
 10.00 Новости.
 10.10 Премьера. "101 вопрос взрослому". [12+]
 11.15 Видели видео? [6+]
 12.00 Новости.
 12.15 Видели видео? [6+]
 13.00 "Наедине со всеми".
 14.00 Д/ф "Алекс - Юстасу". Тот самый Алекс". К 100-летию Службы внешней разведки. [16+]
 15.05 Д/ф Премьера. "Без права на славу". К 100-летию Службы внешней разведки. [16+]
 16.10 "Голос". Новый сезон. [12+]
 17.50 "Ледниковый период". Новый сезон. [0+]
 21.00 Время.
 21.20 Кубок Первого канала по хоккею-2020. Сборная России - сборная Чехии. Прямой эфир.
 23.50 Х/ф Премьера. "После свадьбы". [16+]
 1.55 Наедине со всеми. [16+]
 2.35 Модный приговор. [6+]
 3.25 Давай поженимся! [16+]

Воскресенье, 20 декабря
 4.15 "Ищите женщину". [12+]

ИЗВЕЩЕНИЕ
 Кадастровым инженером Урванцевой Юлией Викторовной, № квалификационного аттестата кадастрового инженера -75-11-80, контактный телефон: 89144700311; E-mail: azimut-12@mail.ru) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемый из 75:06:000000:42 состоящего из 75:06:280101:354; 75:06:280102:6; 75:06:190201:187; 75:06:270101:222; 75:06:280103:1; 75:06:280101:353; 75:06:240201:152 расположенного по адресу: Забайкальский край Забайкальский район, из общедолевых земель АО «Дружба».
 Заказчиком данных работ является: Администрация городского поселения «Забайкальское», расположенная по адресу: Забайкальский край Забайкальский район, п.Забайкальск, ул.Красноармейская, 26 (контактный телефон:8-(30251)2-26-44).
 С данным проектом межевания земельных участков можно ознакомиться в течении 30 календарных дней со дня опубликования по адресу: Забайкальский край, г.Чита, ул.Нерчинская, 18, каб.3, в рабочие дни с 9-00 до 17-00 час.

21.20 "Измайловский парк".
 Большой юбилейный концерт. [16+]
 23.50 Торжественная церемония вручения Российской национальной музыкальной премии "Виктория".
 1.55 Х/ф "Незнакомка в зеркале". [12+]

Суббота, 19 декабря
 5.00 "Утро России. Суббота".
 8.00 Вести. Местное время.
 8.20 Местное время. Суббота.
 8.35 "По секрету всему свету".
 9.00 "Формула еды". [12+]
 9.25 "Пятеро на одного".
 10.10 Сто к одному.
 11.00 Вести.
 11.30 "Юмор! Юмор! Юмор!!!" [16+]
 12.30 "Доктор Мясликов". [12+]
 13.40 Х/ф "Ожидается ураганный ветер". [12+]
 18.00 "Привет, Андрей!" [12+]
 20.00 Вести в субботу.

6.00 Новости.
 6.10 Х/ф "Ищите женщину". [12+]
 6.55 Играй, гармонь любимая! [12+]
 7.40 Часовой. [12+]
 8.10 Здоровье. [16+]
 9.20 "Непугуевые заметки" с Дмитрием Крыловым. [12+]
 10.00 Новости.
 10.10 Жизнь других. [12+]
 11.15 Видели видео? [6+]
 12.00 Новости.
 12.15 Видели видео? [6+]
 13.00 "Наедине со всеми". К юбилею Светланы Дружининой.
 13.55 Д/ф "Его звали Майор Вихрь". К 100-летию Службы внешней разведки. [16+]
 15.05 Д/ф "Бомба. Наши в Лос-Аламосе". К 100-летию Службы внешней разведки. [16+]
 16.10 Праздничный концерт.
 18.15 "Лучше всех!" Новый сезон. [0+]
 19.50 "Что? Где? Когда?" Зимняя серия игр. [16+]
 21.00 Время.
 22.00 Кубок Первого канала по хоккею-2020.
 23.50 Т/с Премьера сезона. "Метод-2". [18+]
 0.50 Д/ф "Вся жизнь - игра". К 90-летию Владимира Ворошилова. [12+]
 1.50 Д/с "Самые. Самые. Самые". [18+]
 3.20 Давай поженимся! [16+]
 4.05 Мужское / Женское. [16+]

20.45 Д/ф "Опасный вирус. Первый год". [12+]
 21.30 Х/ф "Входите, закрыто!" [12+]
 1.30 "Заклятые подруги". [12+]

Воскресенье, 20 декабря
 4.30 Х/ф "Монро". [12+]
 6.00 Х/ф "Невеста моего жениха". [12+]
 8.00 Местное время.
 8.35 "Устами младенца".
 9.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым".
 10.10 Сто к одному.
 11.00 Вести.
 11.30 Праздничный концерт.
 14.00 Х/ф "Моя идеальная мама". [12+]
 18.15 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица".
 20.00 Вести недели.
 22.00 Москва. Кремль. Путин.
 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
 1.00 Д/ф "Наша Африка в Латинской Америке". [12+]
 2.00 Х/ф "Монро". [12+]



Программа передач "НТВ" с 14 декабря по 20 декабря 2020 г.

Понедельник, 14 декабря

4.15 Т/с "Юристы". [16+]
5.00 Утро. Самое лучшее. [16+]
7.00 Сегодня.
7.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
9.00 Сегодня.
9.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
10.00 Т/с "Морские дьяволы". [16+]
12.00 Сегодня.
12.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13.00 Место встречи. [16+]
15.00 Сегодня.
15.25 ДНК. [16+]
17.30 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
18.00 Сегодня.
18.40 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
20.20 Т/с "Пёс". [16+]
22.35 Сегодня.
22.45 Х/ф "Хардкор". [18+]
0.25 Т/с "Хорошая жена". [16+]
3.45 Т/с "Агентство скрытых камер". [16+]

Вторник, 15 декабря

4.15 Т/с "Юристы". [16+]
5.00 Утро. Самое лучшее. [16+]
7.00 Сегодня.
7.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
9.00 Сегодня.
9.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
10.00 Т/с "Морские дьяволы". [16+]
12.00 Сегодня.
12.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.



Программа передач "ТНТ" с 14 декабря по 20 декабря 2020 г.

Понедельник, 14 декабря

8.00 "ТНТ. Gold". [16+]
8.30 "ТНТ. Gold". [16+]
9.00 "Новое утро". [16+]
10.00 "Дом-2. Lite". [16+]
11.15 "Бородина против Бузовой". [16+]
12.15-16.30 Т/с "СашаТаня". [16+]
17.00-20.00 "Однажды в России. Спецдайджест". [16+]
21.00 Т/с "Идеальная семья". [16+]
21.30 Т/с "Идеальная семья". [16+]
22.00 "Где логика?" [16+]
23.00 Т/с "Беспринципные". [16+]
0.00 "Дом-2. Город любви". [16+]
1.00 "Дом-2. После заката". [16+]
2.00 "Такое кино!" [16+]
2.30 "Comedy Woman". [16+]
3.25 "Stand up". [16+]
4.15 "Stand up". [16+]
5.05-6.45 "Открытый микрофон". [16+]
7.35 "ТНТ. Best". [16+]

Вторник, 15 декабря

8.00 "ТНТ. Gold". [16+]
8.30 "ТНТ. Gold". [16+]
9.00 "Где логика?" [16+]
10.00 "Дом-2. Lite". [16+]
11.15 "Бородина против Бузовой". [16+]
12.15 "Золото Геленджика". [16+]
13.15-16.30 Т/с "СашаТаня". [16+]
17.00-20.00 "Однажды в России. Спецдайджест". [16+]
21.00 Т/с "Идеальная семья". [16+]
21.30 Т/с "Идеальная семья". [16+]
22.00 "Импровизация". [16+]
23.00 Т/с "Беспринципные". [16+]
0.00 "Дом-2. Город любви". [16+]
1.00 "Дом-2. После заката". [16+]
2.00 "Comedy Woman". [16+]
3.00-3.50 "Stand up". [16+]
4.40 "Открытый микрофон". [16+]
5.55 "Открытый микрофон. Дайджест". [16+]
6.45 "Открытый микрофон. Дайджест". [16+]

13.00 Место встречи. [16+]
15.00 Сегодня.
15.25 ДНК. [16+]
17.30 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
18.00 Сегодня.
18.40 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
20.20 Т/с "Пёс". [16+]
22.35 Сегодня.
22.45 Х/ф "Полузащитник". [16+]
0.25 Т/с "Хорошая жена". [16+]
3.45 Т/с "Агентство скрытых камер". [16+]

Среда, 16 декабря

4.15 Т/с "Юристы". [16+]
5.00 Утро. Самое лучшее. [16+]
7.00 Сегодня.
7.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
9.00 Сегодня.
9.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
10.00 Т/с "Морские дьяволы". [16+]
12.00 Сегодня.
12.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13.00 Место встречи. [16+]
15.00 Сегодня.
15.25 ДНК. [16+]
17.30 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
18.00 Сегодня.
18.40 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
20.20 Т/с "Пёс". [16+]
22.35 Сегодня.
22.45 Поздняяков. [16+]
23.00 Захар Прилепин. Уроки

7.35 "ТНТ. Best". [16+]

Среда, 16 декабря

8.00 "ТНТ. Gold". [16+]
8.30 "ТНТ. Gold". [16+]
9.00 "Импровизация". [16+]
10.00 "Дом-2. Lite". [16+]
11.15 "Бородина против Бузовой". [16+]
12.15-16.30 Т/с "СашаТаня". [16+]
17.00-20.00 "Однажды в России. Спецдайджест". [16+]
21.00 Т/с "Идеальная семья". [16+]
21.30 Т/с "Идеальная семья". [16+]
22.00 "Двое на миллион". [16+]
23.00 Т/с "Беспринципные". [16+]
0.00 "Дом-2. Город любви". [16+]
1.00 "Дом-2. После заката". [16+]
2.00 "Comedy Woman. Дайджест". [16+]
3.00 "Stand up". [16+]
3.50 "Stand up". [16+]
4.40 "Открытый микрофон". [16+]
5.30 "Открытый микрофон". [16+]
6.20 "Открытый микрофон". [16+]
7.10 "ТНТ. Best". [16+]
7.35 "ТНТ. Best". [16+]

Четверг, 17 декабря

8.00 "ТНТ. Gold". [16+]
8.30 "ТНТ. Gold". [16+]
9.00 "Двое на миллион". [16+]
10.00 "Дом-2. Lite". [16+]
11.15 "Бородина против Бузовой". [16+]
12.15-16.30 Т/с "СашаТаня". [16+]
17.00-20.00 "Однажды в России. Спецдайджест". [16+]
21.00 Т/с "Идеальная семья". [16+]
21.30 Т/с "Идеальная семья". [16+]
22.00 "Студия "Союз". [16+]
23.00 Т/с "Беспринципные". [16+]
0.00 "Дом-2. Город любви". [16+]
1.00 "Дом-2. После заката". [16+]
2.00 "Такое кино!" [16+]
2.30 "Comedy Woman". [16+]
3.25 "ТНТ-Club". [16+]
3.30 "Stand up". [16+]

русского. [12+]
23.30 Мы и наука. Наука и мы. [12+]
0.25 Т/с "Хорошая жена". [16+]
3.45 Т/с "Агентство скрытых камер". [16+]

Четверг, 17 декабря

4.15 Т/с "Юристы". [16+]
5.00 Утро. Самое лучшее. [16+]
7.00 Сегодня.
7.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
9.00 Сегодня.
9.25 Х/ф "Гений". [0+]
12.00 Т/с "Морские дьяволы". [16+]
14.00 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Место встречи.
18.00 Ежегодная пресс-конференция Владимира Путина.
21.00 Место встречи.
22.00 Сегодня.
22.20 Т/с "Пёс". [16+]
0.40 ЧП. Расследование. [16+]
1.15 Т/с "Хорошая жена". [16+]
3.40 Их нравы. [0+]

Пятница, 18 декабря

4.15 Т/с "Юристы". [16+]
5.00 Утро. Самое лучшее. [16+]
7.00 Сегодня.
7.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
9.00 Сегодня.
9.25 Т/с "Глаза в глаза". [16+]
10.00 Т/с "Морские дьяволы". [16+]
12.00 Сегодня.

4.15 "Stand up". [16+]
5.05-6.45 "Открытый микрофон". [16+]
7.35 "ТНТ. Best". [16+]

Пятница, 18 декабря

8.00 "ТНТ. Gold". [16+]
8.30 "ТНТ. Gold". [16+]
9.00 "Битва дизайнеров". [16+]
10.00 "Дом-2. Lite". [16+]
11.15 "Бородина против Бузовой". [16+]
12.15-16.30 Т/с "СашаТаня". [16+]
17.00-21.00 "Однажды в России". [16+]
22.00 "Комеди Клуб". [16+]
23.00 "Открытый микрофон". [16+]
0.35 "Импровизация. Команды". [16+]
1.35 "Дом-2. Город любви". [16+]
2.35 "Дом-2. После заката". [16+]
3.25 "Stand up". [16+]
4.15 "Stand up". [16+]
5.05 "Открытый микрофон". [16+]
5.55 "Открытый микрофон". [16+]
6.45 "Открытый микрофон". [16+]
7.35 "ТНТ. Best". [16+]

Суббота, 19 декабря

8.00 "ТНТ Music". [16+]
8.30 "ТНТ. Gold". [16+]
9.00 "Где логика?" [16+]
10.00-11.30 Т/с "СашаТаня". [16+]
12.00 "Битва дизайнеров". [16+]
13.00 "Однажды в России". [16+]
14.00-17.00 Т/с "Беспринципные". [16+]
18.00 "Битва экстрасенсов". [16+]
19.30 "Битва экстрасенсов". [16+]
21.00 Х/ф "Полицейский с Рублевки. Новогодний беспредел". [16+]
23.00 "Секрет". [16+]
0.00 "Женский стендап". [16+]
1.00 "Дом-2. Город любви". [16+]
2.00 "Дом-2. После заката". [16+]
3.00 "ТНТ Music". [16+]
3.25 "Stand up". [16+]
4.15 "Stand up". [16+]

12.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
13.00 Место встречи. [16+]
15.00 Сегодня.
15.25 ДНК. [16+]
16.25 Жди меня. [12+]
17.25 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
18.00 Сегодня.
18.40 Т/с "Морские дьяволы. Особое задание". [16+]
20.20 Т/с "Пёс". [16+]
22.30 "Своя правда" с Романом Бабаевым.
0.15 Квартирный вопрос. [0+]
1.10 Т/с "Хорошая жена". [16+]
3.35 Их нравы. [0+]

Суббота, 19 декабря

3.55 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и Доктора Ватсона". [12+]
6.20 Смотр. [0+]
7.00 Сегодня.
7.20 Готовим с Алексеем Зиминным. [0+]
7.45 Кто в доме хозяин? [12+]
8.25 Едим дома. [0+]
9.00 Сегодня.
9.20 Главная дорога. [16+]
10.00 "Живая еда" с Сергеем Малозёмовым. [12+]
11.00 Квартирный вопрос. [0+]
12.05 "Детская Новая волна-2020". [0+]
14.00 Своя игра. [0+]
15.00 Сегодня.
15.20 Следствие вели... [16+]
17.00 Д/с "По следу монстра".

[16+]
18.00 "Центральное телевидение" с Вадимом Такменевым.
19.20 Ты не поверишь! [16+]
20.20 Секрет на миллион. [16+]
22.25 "Международная пирамида" с Тиграном Кеосаяном. [16+]
23.15 Квартирник НТВ у Маргулиса. [16+]
0.40 Дачный ответ. [0+]
1.30 Т/с "Хорошая жена". [16+]

Воскресенье, 20 декабря

3.15 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и Доктора Ватсона". [0+]
5.40 Центральное телевидение. [16+]
7.00 Сегодня.
7.20 У нас выигрывают! [12+]
9.00 Сегодня.
9.20 Первая передача. [16+]
10.00 Чудо техники. [12+]
10.50 Дачный ответ. [0+]
12.00 НашПотребНадзор. [16+]
13.05 Поедем, поедим! [0+]
14.00 Своя игра. [0+]
15.00 Сегодня.
15.20 Следствие вели... [16+]
17.00 Новые русские сенсации. [16+]
18.00 "Итоги недели" с Ирадой Зейналовой.
19.10 Суперстар!
Возвращение. [16+]
21.55 Звезды сошлись. [16+]
23.25 Т/с "Скелет в шкафу". [16+]
3.15 Д/ф "Машинист". [12+]

5.05-6.45 "Открытый микрофон". [16+]
7.35 "ТНТ. Best". [16+]

Воскресенье, 20 декабря

8.00 "ТНТ. Gold". [16+]
8.30 "ТНТ. Gold". [16+]
9.00 Т/с "СашаТаня". [16+]
9.30 Т/с "СашаТаня". [16+]
10.00 "Новое утро". [16+]
11.00 Т/с "СашаТаня". [16+]
11.30 Т/с "СашаТаня". [16+]
12.00 "Перезагрузка". [16+]
13.00 Х/ф "Женщины против мужчин". [16+]
14.25 Х/ф "Женщины против мужчин: Крымские каникулы". [16+]

16.00 Х/ф "Полицейский с Рублевки. Новогодний беспредел". [16+]
18.00-19.30 Т/с "Идеальная семья". [16+]
20.00 "Золото Геленджика". [16+]
21.00 "Пой без правил". [16+]
22.00 "Однажды в России". [16+]
23.00 "Stand up". [16+]
0.00 "Talk". [16+]
1.00 "Дом-2. Город любви". [16+]
2.00 "Дом-2. После заката". [16+]
3.00 "Stand up". [16+]
3.50 "ТНТ Music". [16+]
4.15 "Stand up". [16+]
5.00-6.40 "Открытый микрофон". [16+]
7.30 "ТНТ. Best". [16+]

АТБ Азиатско-Тихоокеанский Банк

**СКОЛЬКО?!
до 120 дней без процентов**

8 800 755 55 52 www.atb.su



ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ (С ЛИМИТОМ КРЕДИТОВАНИЯ) «УНИВЕРСАЛЬНАЯ КАРТА»: СУММА ОТ 31 000 РУБ. ДО 500 000 РУБ., СРОК ВОЗВРАТА КРЕДИТА: ОТ 24 МЕС. ДО 552 МЕС., ПСК ОТ 14,836% ДО 27,810% ГОДОВЫХ, В ДЕНЕЖНОМ ВЫРАЖЕНИИ ОТ 9 581 РУБ. ДО 399 000 РУБ., ДО 120 ДНЕЙ - ЛЬГОТНЫЙ ПЕРИОД КРЕДИТОВАНИЯ БЕЗ УПЛАТЫ % ПРИ СВОЕВРЕМЕННОМ ВНЕСЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МИНИМАЛЬНОГО ЕЖЕМЕСЯЧНОГО ПЛАТЕЖА: 3% ОТ СУММЫ ЗАДОЛЖЕННОСТИ В МЕСЯЦ И ПОЛНОГО ЕЕ ПОШАГОВАНИЯ ДО ОКОНЧАНИЯ ЭТОГО ПЕРИОДА; КОМИССИЯ ЗА ВЫДАЧУ НАЛИЧНЫХ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ - 4,9 % ОТ СУММЫ СНИЯТИЯ ЗА СЧЕТ ЗАЕМНЫХ СРЕДСТВ +390 Р., БЕСПЛАТНО (ЗА СЧЕТ СОБСТВЕННЫХ СРЕДСТВ); ЦЕЛЕВОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КРЕДИТА - БЕЗНАЛИЧНАЯ ОПЛАТА ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ В ТСП, В ИНТЕРНЕТЕ. «АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ БАНК» (ПАО). ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ №1810. УСЛОВИЯ НА 18.05.2020

Учредитель газеты - администрация муниципального района «Забайкальский район».
Издатель, редакция - АУ «ЗИЦ»
Адрес АУ «ЗИЦ»: 674650, Забайкальский край, Забайкальский район, пгт. Забайкальск, ул. Красноармейская, 40 «Г».
ИНН 7505003165. Индекс газеты: 54732.
Эл. адрес: radikshon@mail.ru
Телефон: (251) 2-26-61. Выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Свидетельство о регистрации СМИ
ПИ № ТУ75-00292 от 19 октября 2020 г.;
ссылка на сайт газеты «Забайкалец»:
<http://zabaikalets.ru/>
Согласно ст. 57 Закона РФ «О средствах массовой информации», ответственность за достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы или интервьюируемые лица. За содержание рекламных объявлений ответственность несут рекламодатели.
Мнение редакции не всегда совпадает с мнением автора.

Письма не рецензируются и не возвращаются.
Использование газетных материалов допускается только с разрешения редакции.
Заказ № 1259, тираж 1400.
Газета набрана и отпечатана в АУ «ЗИЦ», 674650, Забайкальский край, Забайкальский район, пгт. Забайкальск, ул. Красноармейская, 40 «Г».
Подписано в печать по плану: в 12.00 часов 10.12.2020 г.
фактически: в 12.00 часов 10.12.2020 г.
Главный редактор М.Д. Ермолина.